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На данном радиусе от эпицентра возможно повреждение оборудования и 

травмирование персонала, что и определяет повышенные требования 

взрывобезопасности, определенные «Правилами».        

Пожарный щит и противопожарные принадлежности, внутри-площадоч- 

ные проезды располагаются на безопасном расстоянии равном 10 м от опасных 

объектов (транспорта).  

Относительный энергетический потенциал определяем по графику или по 

формуле: Qв= 1/16,534 · 3√ Е = 1/16,534 · 3√ 1,61 · 106 = 0,06 ·117 = 7,02;    

Величина возможного ущерба определяется в каждом случае 

индивидуально согласно Закону о гражданско-правовой ответственности 

работодателя за причинение вреда жизни и здоровью работника при исполнении 

им трудовых (служебных) обязанностей (статьи 75 из 102).  

Прогноз экономических потерь объекта в результате аварий и ликвидации 

их последствий, производится на основе расчёта параметров развития ЧС, а 

также данных об эффективности систем обеспечения пожарной безопасности на 

промышленном объекте (ГОСТ 12.1.004-91 «Пожарная безопасность»).  

Выводы и рекомендации. Радиус возможного воздействия аварий на 

объектах карьера Анастасьевский АО «Коктас» – локальное, в пределах объекта.  

Соблюдение правил эксплуатации, графика ремонта и замены оборудования 

и трубопроводов, своевременный осмотр сооружений в процессе эксплуатации 

карьера обеспечивают исключение возникновения аварийных ситуаций.  
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Постановка проблеми. Гальванічне виробництво належить до найбільш 

небезпечних і таких, що мають значний вплив на стан водних об’єктів країни. 
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Стічні води гальванічного виробництва, лише на підприємствах 

машинобудівного комплексу країни, становлять від 30 до 50% від загального 

об’єму стічних вод, які утворюються на цих же підприємствах.  При цьому, стічні 

води із важкими металами та іншими супутніми речовинами утворюються на 

переважній більшості промислових підприємств. До яких належать 

підприємства машинобудівного комплексу країни, чорної й кольорової 

металургії, хімічного та електрохімічного оброблення металів, сплавів та ін. 

Важливою складовою використання води, в системах промислового 

водопостачання, є системи оборотного водопостачання, які є основою 

раціонального використання води і водних ресурсів. Від їх надійної і ефективної 

роботи залежить екологічна безпека поверхневих і підземних водоймищ країни. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. З урахуванням умов побудови 

гнучкого гальванічного виробництва з використанням технічних модулів, які є 

основою для використання технологій без відходів, що забезпечують екологічну 

чистоту гальванічного виробництва, методи локального і системного керування 

автоматизованими лініями [1].  

Підвищений рівень керування якістю очищення стічних вод відбувається за 

рахунок використання оптико-механічних систем в яких використовується ефект 

Доплера. Характерною ознакою використання лазерних доплерівських 

інтерферометрів є те, що їх можливо використовувати як в умовах проведення 

натурних експериментів, та і при статичному випробуванні так і в динамічних 

умовах. Вихідний сигнал електричних перетворювачів спритний для подальшого 

перетворювання (посилення, інтегрування), та і при передаванні на відстані і 

реєстрації [2, 3]. 

Найбільш детальна екологічна безпека розглянута авторами на основі 

фізико-хімічних технологій очищення стічних вод. Визначаючі склад стічних 

вод, кількісний і якісний склад забруднень розробляють і удосконалюють 

технології їх оброблення, очищення стічних нейтралізації шкідливих забруднень 

та /або вилучення окремих речовин, найбільш шкідливих до навколишнього 

природного середовища [4]. 

Гальванічне виробництво утворює стічні води які забруднені йонами 

важких металів, маслами й нафтопродуктами, механічними домішками, 

завислими речовинами та ін, тому визначення факторів, що впливають на стан 

екологічної безпеки, ступінь їх знешкодження є важливою актуальною науково-

прикладною задачею. 

Основні матеріали досліджень. В останній час на одному з перших місць, 

які гостро постають перед промисловим виробництвом, в яких використовується 

вода, водні ресурси, а також рідинні відходи, що утворюються від процесів 

оброблення, нейтралізації і вилученні шкідливих забруднень, постають питання 

техніко-екологічного питання, а такої пошуку екологічної рівноваги між 

виробничою діяльністю і впливом, станом, пошуками зміни навколишнім 

природним середовищем. Насамперед, це стосується раціонального 

використання води і водних ресурсів, забезпечення умов безпечного 

використання технологічного обладнання. 
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Гальванічне виробництво характеризується специфічними умовами 

утворення, формування їх кількісного і якісного складу, що має вплив на вибір 

технології оброблення стічних вод гальванічного виробництва (рис. 1) [5]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Умови утворення стічних вод (на прикладі гальванічних відділень) 

 

На формування об’ємів, кількісного і якісного складу стічних вод впливає 

напрям гальванічного виробництва, рівень автоматизації, технологічної 

оснащеності виробництва. Формування стічних вод по окремим ділянкам 

гальванічного виробництва наведено на рис. 2 [5]. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Рис. 2. Формування стічних вод гальванічного виробництва 
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В технології гальванічного виробництва визначено чотири напрямки (рис. 

2) формування стічних вод гальванічного виробництва: А, Б, В і Г. Якщо напрями 

А і Б більш за все використовуються для автоматизованого виробництва. Коли 

гальванічне виробництва характеризуються значними об’ємами, специфічними 

умова утворення, кількісним та якісним складом забруднень. Стічні води, по 

напрямкам В і Г, здійснюються на вузькопрофільних гальванічних ділянка і 

виробництві. Стосовно такої організації, потужність може бути об’ємів, які 

задовольняють умовам одиничного та/чи незначним кількісним об’ємам 

виробництва [5]. 

Однак, у всіх випадках формування об’ємів, кількісного і якісного складу 

стічних вод, доречно зважено підходити до кількісного і якісного складу стічних, 

визначення їх негативного впливу на водні об’єкти країни і стан навколишнього 

природного середовища. 

Характерною ознакою гальванічного виробництва, в порівнянні з іншими 

виробництва, є підвищена агресивність технологічних розчинів, реагентів тощо, 

які потребують застосування спеціальних методів захисту від корозійного 

впливу на технологічне обладнання, систем керування, капітальних споруд, у т.ч. 

водоочисного обладнання.  

При цьому, необхідно враховувати характеристику стічних вод, які 

утворюються в гальванічному виробництві. На рис. 3 наведено характеристика 

груп стічних вод, які утворюються в умовах гальванічного виробництва [5]. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 3. Класифікація стічних вод гальванічного виробництва  

по групам забруднень 
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економічно-обґрунтованого підходу, щодо вибору технології оброблення стоків. 

Серед умов, які дозволяють вирішити економічні умови експлуатації є 

раціональне розміщення технологічного обладнання. Оптимізація умов 

проведення всього виробничого циклу є основою для подальшого розвитку 

водоочисних технологій в системах оборотного водопостачання промислових 

підприємств. 

Враховуючі умови утворення стічних в межах гальванічного виробництва, 

ділянок та ін. необхідно визначити фактори екологічної безпеки: 

- крайня шкідлива агресивність розчинів, реагентів потребує спеціального 

спеціальних методів захисту від корозії гальванічного обладнання, систем 

керування і капітальних споруд; 

- високий рівень концентрації хімічних речовин, головним чином 

токсичних, що використовуються в технології гальванічного виробництва, 

обробленні стічних вод і поводженні з вищеозначеними відходами  

- гальванічне виробництво є джерелом підвищеного впливу на працівників 

(операторів, обслуговуючого персоналу). Традиційні заходи безпеки, які 

застосовуються в межах промислового виробництва не в повній мірі спроможні 

забезпечити захист працюючого персоналу від шкідливого впливу гальванічного 

виробництва. 

Таким чином, екологічна безпека гальванічного виробництва полягає у 

вмісті у стічних водах розчинів іонів важких металів хрому, заліза, міді, цинку 

та ін. різних хімічних з’єднаннях, які характеризуються високою токсичністю, 

канцерогенними і мутагенним впливом на живі організми. 

Висновки та рекомендації. При проектуванні і експлуатації водоочисного 

обладнання гальванічного виробництва необхідно враховувати еколого-

технічно-економічні аспекти. 

Внаслідок того, що гальванічне виробництво є джерелом потенційної 

небезпеки, необхідно вирішувати питання комплексної безпеки за рахунок 

забезпечення підвищеного рівня автоматизації технологічних процесів.  

Враховуючі крайню ступінь небезпеки всього гальванічного виробництва, 

стічних вод, які при цьому утворюються, а також рідинних відходів, що є 

супутньою складовою, передбачити використання повних замкнених 

технологічних циклів: від використання води і водних ресурсів до повного 

знезаражування відходів і шламів, які утворюються. 

Специфікою гальванічного виробництва є використання хімічних 

технологій, що визначає вирішення питань щодо забезпечення безпечних умов 

праці для всього обслуговуючого персоналу. 
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Мамлакатимизда мустақиллик йилларида амалга оширилган кенг кўламли 

ислоҳотлар миллий давлатчилик ва суверенитетни мустаҳкамлаш, хавфсизлик ва 

ҳуқуқ-тартиботни, давлатимиз чегаралари дахлсизлигини, жамиятда қонун 

устуворлигини, инсон ҳуқуқ ва эркинликларини, миллатлараро тотувлик ва 

диний бағрикенглик муҳитини таъминлаш учун муҳим пойдевор бўлди, 

халқимизнинг муносиб ҳаёт кечириши, фуқароларимизнинг бунёдкорлик 

салоҳиятини рўёбга чиқариш учун зарур шарт-шароитлар яратди. 

Олиб борилаётган ислоҳотлар самарасини янада ошириш, давлат ва 

жамиятнинг ҳар томонлама ва жадал ривожланиши учун шарт-шароитлар 

яратиш, мамлакатимизни модернизация қилиш ҳамда ҳаётнинг барча 

соҳаларини либераллаштириш бўйича устувор йўналишларни амалга ошириш 

мақсадида, 2017 йил 7 февралда Ўзбекистон Республикаси Президентининг ПФ-

4947-сон «2017-2021 йилларда Ўзбекистон Республикасини ривожлантиришнинг 

бешта устувор йўналиши бўйича Ҳаракатлар стратегияси» Фармони қабул 

қилинди. Ушбу ҳаракатлар стратегиясининг 1-иловаси 2 бўлими «Қонун 

устуворлигини таъминлаш ва суд-ҳуқуқ тизимини янада ислоҳ қилишнинг 

устувор йўналишлари» ни белгилашга бағишланган.1 
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